

# “邻里之间，其乐陶陶，这就是我理想的幸福”

人物: **冯力**, 龙洞街瑜翠社区热心居民, 瑜翠园歌舞团发起人

信息时报讯(记者 曾雯雯)广州的天气已逐渐变冷,而在龙洞街瑜翠园星光老年之家的排练室里,欢快的歌声穿过初冬的寒冷,温暖着每一个从这里经过的人。走进排练室,只见有人在指挥,有人在弹奏,有人在唱歌……很难想象,眼前这番活力满满的景象竟是来自一群平均年龄超65岁的退休长者,而今年72岁的冯力,则是这个欢乐大家庭的创始人之一。

## 组建歌舞团,让老人老有所乐

从少年时期开始,冯力就十分喜爱音乐,并自学了竹笛、二胡等乐器。参军后,他还成了部队宣传小组的文艺骨干。从青春年少,到花甲之年,冯力在业余时间自学了不少的乐理知识。

2009年,已退休的冯力随儿子一家搬至龙洞街瑜翠园小区。由于在家闲来无事,冯力和几个同小区爱好乐器的老

人聚在一起,经常在小区的花园里演奏。闲谈中,他发现,小区的老人不少,而老人们最大的感慨就是退休后精神上没有了寄托,于是冯力便萌发了把喜爱文艺的老人组织起来,成立一个团队的念头。

这个想法得到了龙洞街道办和居委会的大力支持。2014年,瑜翠园歌舞团在星光老年之家正式成立,几年间,街道和社区为艺术团投入了一定的经费支持,置办各种乐器、音响、道具。“我们的乐器非常齐全,扬琴、中胡、二胡、大鼓、大提琴……样样都有,真的很感谢街道办和居委对我们的支持和鼓励。”冯力介绍,目前歌舞团由合唱队和舞蹈队组成,已经有50多个团员,都是小区里来自各行各业的退休老人,平均年龄超过65岁。

歌舞团的成立不但让小区的老人认识了很多志同道合的朋友,晚年生活也因此变得更加充实。冯力说:“有了这

样一个大家庭,大家伙就可以在一起自娱自乐,不仅精神上有所依托,还可以通过表演把快乐带给别人。”

## 做志愿活动建设美好社区

为了提高表演水平,团员们坚持每周集中排练两次,大家都很勤奋、认真。瑜翠园歌舞团自成立以来,一直坚持到社区、老人院、学校进行义务演出。如今歌舞团的表演水平越来越高,节目内容也越来越丰富。“从原本单一的器乐演奏,加入了自己创编的舞蹈和表演唱,内容以赞美幸福生活、歌颂新时代为主,也有民歌、红歌。”冯力说,“这种综合性的演出形式最受居民欢迎。”

如今,附近的很多居民已经成了瑜翠园歌舞团的铁杆粉丝,只要歌舞团有演出,他们必到现场,对老人们的表演也表现出由衷的喜悦。看到大家对演出的喜爱和认可,冯力觉得,平时排练再

热爱音乐的冯力。

信息时报记者 曾雯雯 摄

辛苦也值得。他表示,一定会把义演坚持下去,让街坊邻里在自家门口就能欣赏到精彩的文艺节目,体会到龙洞浓厚的文化氛围。

除了义演,参加公益、志愿活动也一直是瑜翠园歌舞团的主旋律。自觉为邻居提供帮助,规范小区秩序,宣传垃圾分类、文明养犬,为美好家园贡献力量……在冯力的带领下,这一批阅历丰富又热心肠的退休长者,让社区的正能量日益提升,影响力越来越大,“邻里之间,其乐陶陶,这就是我理想的幸福。”冯力说。

# 他是小区居民的好“管家”

人物: **黄耀冠**, 保利林海山庄物业主管

信息时报讯(记者 刘展萍)有一些职业轰轰烈烈如烈火燃烧,释放出锐利锋芒的力量;有一些职业平凡琐碎如涓涓细流,每一点一滴都倾注耐心与细心。对于保利林海山庄物业主管黄耀冠来说,他更像后者。在平时的工作生活中,他勤勤恳恳,脚踏实地,经常为社区居民提供帮助,想别人之所想,急别人之所急,居民有所求,必有所回应,是小区兢兢业业的“好管家”。

## 帮居民排忧解难

一次偶然的机会,黄耀冠接触到物业管理行业,于2012年正式入行,至今已经走过7个年头。在他看来,物业服务工作中也许没有轰轰烈烈的事情,处理的都是些琐碎小事,但是要把一件件小事情做好,也需要耐心,更需要对工作的热爱。

物管部主要负责业主报修报失的跟进,沟通协调邻里间的大小事,工作平凡琐碎。但无论事情有多小多琐碎,黄耀冠始终以解决大事的标准认真对

待。有一次,一名业主晚上下班回家发现马桶堵了,污水不断溢出蔓延到室内。业主随即联系物管上门协助,黄耀冠马上联系工人通渠维修。马桶修好后,黄耀冠留下来帮业主一起搞卫生,前前后后花了2个多小时。这类事,在黄耀冠的工作中不在少数,但每次他都尽心尽力帮业主排忧解难。

黄耀冠在毕业前学习的是法律专业,坚实的法律基础,加之在不断实践中累积的沟通经验,让他在邻里矛盾中总充当着“和事佬”的角色。有一次,一户楼上的业主洗手间渗水导致楼下天花板墙体发霉,双方不肯退让,一度僵持,便找到黄耀冠帮助协调。了解事情始末后,他站在法律的角度分析该事件的责任问题,晓之以理动之以情,经过几次调解后,双方终于顺利和解。

## 积极推动垃圾分类工作

作为物业主管,为居民服务、为社区服务是黄耀冠的份内事,特别是前段时间为搞好垃圾分类工作,他与社区居委会工作人员一起挨家挨户楼上楼下跑,开展入户宣讲,争取得到住户支持。在他们的努力下,林海山庄小区在今年

8月顺利完成楼道撤桶、定点投放垃圾分类工作,取得良好效果。

黄耀冠坦言,垃圾分类工作推进过程并非一帆风顺。刚开始,业主们的反应很大,给垃圾分类工作带来阻力。为了加强宣传,小区内除了举办大型垃圾分类活动,每个月还会举办小型垃圾分类知识宣传活动。此外,物管还通过宣传栏、业主微信群、上门入户等方式不断强化宣传,让垃圾分类深入人心。

在推进过程中,街道、社区、物管积极与居民沟通协调,听取居民建议,最终顺利完成撤桶。撤桶初期,为了更好地协助居民掌握分类知识、引导居民形成分类习惯,街道城管科、环卫站、执法队和物管人员利用周末加班加点守桶半个月,黄耀冠就是其中一员。黄耀冠说:“我今后还会继续做这个行业,用心为业主服务,不断提高给业主解决问题的能力,让业主满意。”



黄耀冠近照。受访者供图